

白菜五分钱一斤,保本都难

肥城桃园镇白菜大丰收,收购价太低菜农直发愁

文/片 本报记者 王世腾

又到了大白菜收获的季节。6日,记者走访肥城市桃园镇时,不少菜农反映,今年白菜价格一路走低,收购价更是低至五分钱一斤,不少菜农表示,过低的价格让他们连本钱都收不回来。

有的菜农赔惨了 一吨白菜卖不到一百

6日下午,肥城市桃园镇龙岗村的地头,菜农董继河正忙着从地里拔白菜。“你看这白菜多好,每颗都两三斤,可是今年白菜价格太低了,一斤才卖5分钱。”董继河说,2000多斤的白菜,送到批发市场,中间商还得再剥掉一层菜叶,这些白菜也就能卖个七八十块钱。”董继河无奈地说。

肥城市桃园蔬菜批发市场前的空地上,从各个方向赶来送白菜的车辆排起长队,每辆装满白菜的车旁都聚集着三四十人,大家忙着从车上拿下一棵棵白菜,剥去一层白菜叶,每个车旁都堆满了剥下来的绿菜叶。

“在地里剥了一层,来这又得剥

一层,剥不干净,收菜的不要,这一车中间得折耗一二百斤。”菜农王承圣说,今年种的五亩白菜算是白种了,现在卖出的价连成本都收不回来。

王承圣给记者算了一笔账,一亩买种子花费10元,化肥花费300元,白菜得浇三遍水,一遍水得花20元,农药50元。这样算下来种一亩白菜,仅成本就420元。一亩地产白菜8000斤,按照收购价一斤5分钱算,一亩地才卖出400元。“从种上到收获100天,忙活了三个多月,不算人工成本,每亩白菜还得倒贴20块钱。”王承圣说,他现在就盼着有人来要白菜,把地收拾出来种上玉米。

菜种得多来收的少 去年泡菜风波晃了不少人

与王承圣相比,菜农雷茂广家里的白菜情况更惨。因为今年家里盖屋,雷茂广家里的八亩白菜从种植到收获都是雇的人工。“我雇了6个人,两天时间才种完,每个人一天的工钱是80块钱,算下来一

亩地种植的人工成本是120块钱。白菜收获的时候,雇人的成本是一斤四分钱,一亩地产8000斤,收购的人工成本得花320块钱。这样算下,从种植到收获光人工成本就花了440块钱。”雷茂广说,一斤白菜卖5分钱,一亩白菜卖出的钱,连雇人的钱都收不回来,种得越多赔得越多。

“今年镇上白菜种得太多了,价格才这么低。”多年从事蔬菜购销生意的马强说,去年每斤白菜卖到四五毛钱,许多菜农看到甜头,种植面积扩大了20%,种植面积多出20万亩。

采访中记者了解到,去年许多白菜收购商以四毛钱的高价囤积白菜,白菜价高后,再赚差价,但去年年底白菜价格却跌到一两毛钱,不少收购商赔了钱,今年没钱再收菜。“去年这个时候,得有五六个人来我这收菜,每人收七八万斤,今年一个也没来。”肥城市桃园镇伏庄批发市场收购商王恒福说。今年白菜价格低,还有个很重要的原因,去年因为韩国泡菜风波,白菜价格被抬得很高,今年白菜价格却一直很低。



菜农王承圣正在卖白菜。

欢迎认购爱心白菜

6日,记者走访肥城市桃园镇多个白菜种植农户发现,今年的白菜价格让菜农们很受伤,每斤五分钱的收购价,让许多菜农连本钱都收不回来。

为帮助肥城桃园镇的菜农销售白菜,本报组织“爱心助农,有你有我”认购白菜活动,真诚邀请有爱心的企业、食堂、市民等共同参与。若您有意参加此次活动,请拨打电话:18653881096、18653881097。

陶瓷“白菜叶”标价300万

工艺美术大师精品展开幕,持续到11月8日

本报泰安11月6日讯(记者 王伟强)5日,第三届中国工艺美术大师精品展在泰山画院开幕,共展出陶瓷、书画作品300多件,其中一件标价300万元的陶瓷作品“白菜与七星瓢虫”,吸引不少市民观赏。

5日上午,下着蒙蒙细雨,泰山画院楼前广场上已经聚满人群,10点左右,第三届中国工艺美术大师精品展正式开幕。在一楼的展厅内,墙上、柜台上摆满各式各样的书画和陶瓷作品,不少市民用手机或相机拍照。一件名为《白菜与七星瓢虫》的陶瓷作品,标价300万。这件陶瓷作品,绿白相间,“白菜叶子”上面趴着一只七星瓢虫,栩栩如生。“白菜叶子上的脉络都能看清楚,虫子就像活的一样,要不是玻璃挡着,简直就要飞出来了,太神奇了!”市民邱辉赞叹地说。但也有市民觉得不可思议,认为价太高了。

精品展组委会工作人员谷龙介绍,这些陶瓷作品都由景德镇的中国工艺美术大师专门制作,非常



标价300万元的陶瓷作品《白菜与七星瓢虫》。(资料片)

珍贵。

据了解,这届精品展是在泰安举办的规模最大、层次最高的一次

工艺美术品创作交流活动,由陶瓷艺术和书画艺术两部分组成,为期四天,展览将持续到11月8日。

市邮政局和泰山景区、索道公司为好邮差开绿色通道

宋宪臣送完信能坐索道下山了

本报泰安11月6日讯(记者 邵艺谋)“我以后下山能坐索道,在山上还能吃到热乎饭了。”6日,泰山步班邮路投递员宋宪臣给记者打来电话说。据了解,泰安市邮政局与泰山景区管委会和泰山索道公司共同协作,为邮递员宋宪臣解决了下山难和吃饭难的问题。

11月2日,本报以《泰山上的好邮差》为题,报道了泰安市邮政局邮递员宋宪臣16年如一日,风雨无阻坚持在泰山投递一线的先进事迹,在市民中引起了强烈反响。5日,记者从

泰安市邮政局了解到,为了给宋宪臣减轻工作负担,帮他解决下山累、吃饭难的问题,泰安市邮政局联系泰山景区管委会和泰山索道公司,为宋宪臣的工作和生活提供便利。

“邮政局主动与南天门景区联系,解决了宋宪臣中午吃饭的问题,并与泰山索道公司联系,让他下山的时候能乘坐索道,减少他的工作强度。”泰安市邮政局局长、党委书记许波说,作为常年投身在工作一线的标兵,泰安市邮政局为宋宪臣增加了工资标准和午餐补助,将他的儿子招入

企业工作,同时按照相关条件和政策,积极向省邮政公司申请,希望能尽早将宋宪臣转聘为合同制工人。

“山上天气多变,老宋有时到达山顶时就已经很晚了,以后每天中午吃饭的时候,我们都会单独留出一份饭菜,等他上山后热一热就可以吃了。”泰山景区管委会南天门管理区工作人员说。

“有了大家的关心和支持,我一定会管好我脚下的这份‘责任田’,把每一份报纸邮件及时地送到大家手中。”宋宪臣说。

功能棉被真有这么能?

业内人士称,多是概念大于效果

本报记者泰安11月6日讯(孙静波)近日气温降低,泰安各大商场的棉被开始热销。6日,记者走访各大棉被专柜发现,植物被、环保被等功能被让消费者眼花缭乱,但业内人士表示,多数功能被在炒作概念。

“新上市的几款秋冬棉被非常热销,一上午就卖出去几十件。”位于金山路一家家纺专卖导购员称。记者在店里看到,新款棉被的价格在几百元到上千元不等,各种功能被也是种类繁多。“刚上市的大豆纤维被,以及具有除菌效果的植物被,销售情况都很好。”财源大街一家床上用品专卖店的导购员说。

记者走访中了解到,各种宣称“改善睡眠、除菌、美容养颜、抗潮”的功能被,很受年轻一族的青睐。“棉被的款式太多了,刚买了一款能改善睡眠的薰衣草被,导购员称被子里有纯薰衣草精油,不知效果怎样。”购买植物棉被的市民王婷说。

常年做床上用品销售的管女士称,市面上所谓的功能被多数是在炒作概念。“很多功能被含有的植物纤维,含量也仅是微乎其微,不通过专业检测,很难说是是否能达到商家宣传的那种效果。”业内人士建议,消费者买被子不要轻信商家的炒作噱头,选择适合自己的才是最好的。

42家金融机构赛“反洗钱”

邮储银行泰安市分行夺冠

本报讯(通讯员 韩亮)

3日,中国人民银行泰安市中心支行举办2011年泰安市金融机构反洗钱知识竞赛活动,全市42家金融机构参加。最终,中国邮政储蓄银行泰安市分行以总分第一名的成绩,荣获团体一等奖。

中国人民银行泰安市中心支行相关负责人介绍,竞赛主要侧重于对日常反洗钱工作应知应会知识和技能的了解掌握。“初赛结束后我们还是第二名。”邮储银行泰安

市分行的一名队员说,初赛结束后,他与队友又把反洗钱的规章、制度和法律重新温习了几遍,最终以总分第一名拔得头筹。

“通过比赛,员工的反洗钱意识加强了,对我们行,对泰安金融和经济都有利。”邮储银行泰安市分行相关负责人说,反洗钱工作关系到金融秩序的稳定和经济的良性运行,同时也有助于打击腐败等经济犯罪。他们将以此次比赛为契机,不断提高反洗钱工作水平。

广通奥迪举办秒杀会

17辆A4L凭跳水价引抢购

本报讯 5日,泰安奥迪广通汽车有限公司举办了一场大型秒杀优惠活动。当天有17辆奥迪A4L被消费者抢购,活动中还有热闹的抽奖环节。

5日下午,“全民A4L总动员”大型秒杀会在泰安奥迪广通汽车有限公司销售大厅举行,活动总共推出17辆不同配置、不同颜色的奥迪A4L汽车。这17辆车的秒杀价格为在原价的基础上直降

了23000元—50000元不等。在主持人公布秒杀价格的半小时时间里,17辆车先后被泰莱地区的17位顾客抢购。在秒杀会现场,泰安广通汽车有限公司不仅为顾客准备了美食和精美的礼品,还为大家准备了一场大型演绎汇演。在秒杀会最后阶段,抽奖活动将现场的气氛推向高潮,三星笔记本电脑、自行车及车模等奖品先后被6位购车顾客带回家。(曹申强)